

# 在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章

2019年6月27日 星期四 编辑:武力 首席校对:贺心海 组版:马琳娜

## 许立坤研究员荣获国际标准化组织卓越奖,成为金属和合金腐蚀领域获此殊荣的首个中国人



# 七二五所专家成ISO大奖“中国第一人”

## 跨越“转型火山”不妨“柔性引才”

郭旭光

本报讯(首席记者 张帆鑫)记者25日从中船重工七二五所获悉,近日,在国际标准化组织(ISO)金属和合金腐蚀技术委员会第31届年会上,中船重工高级技术专家、七二五所许立坤研究员荣获国际标准化组织卓越奖,成为金属和合金腐蚀领域获此殊荣的首个中国人,彰显了七二五所在该技术领域的影响力。

认证标准是买方确认产品质量和安全性能的“定心丸”,指导着市场的经济行为。“三流企业做产品,二流企业做品牌,一流企业做标准”。该项荣誉旨在表彰技术专家在促进标准化和相关活动中所做出的重大贡献。这是七二五所首次收获来自国际标准化组织的荣誉,相关标准实现了该所主编ISO标准“零”的突破,是该所参与走向主导国际标准化

定的重大突破。自2013年9月以来,许立坤研究员担任了“阴极保护用金属氧化物阳极加速寿命试验方法——在钢筋混凝土中的应用”等3项ISO标准项目的负责人,并在这些标准制定过程中发挥了关键作用。阴极保护技术是一种防止金属腐蚀的电化学方法,金属氧化物阳极作为阴极保护系统中的关键材料,具有活性大、寿命长、性价比高等特点,广泛应用于海水、淡水、土壤及钢筋混凝土结构物外加电流阴极保护工程。阳极在实际工程中具有很长的使用寿命,为有效评价阳极材料的性能和实施质量控制,迫切需要建立实验室的阳极加速寿命试验方法。去年4月,许立坤负责制定的2项关于阴极保护用金属氧化物阳极加速寿命

试验方法的国际标准正式出版发布,为阳极生产厂家和用户,以及从事阴极保护的企业提供了重要的参考依据,为完善金属氧化物阳极材料的检测方法体系,持续改进阳极性能提供了关键技术支撑。国际标准是行业巨头牢牢掌握国际市场话语权的“利器”,是国际贸易的“通行证”。近年,随着我国经济社会的发展,中国在世界贸易格局中正经历着从“中国制造”向“中国标准”的角色转变。该2项标准是在阴极保护技术领域首次由中国提案并主持制定的国际标准,大大增强了我国在该技术标准领域的国际话语权和影响力。目前,许立坤担任负责人的“金属和合金深海腐蚀试验方法”国际标准项目,已顺利转入国际标准草案制定阶段。该项标准可为实际深海环境腐蚀试验提供方法和指南,有效降低试验风险,对保障深海装备和设施在极端环境下的服役安全具有重要的意义。美国、英国、日本、韩国、西班牙等主要海洋国家均参与了该标准的制定。



## 涧河岸边新美景



昨日,位于涧西区华山桥东侧的涧河综合治理项目示范段建设现场,彩色健身步道、防腐木凉亭、亲水木栈道等设施已经建成。涧河综合治理项目示范段工程去年6月启动,涧西区按照“水清、岸绿、路畅、惠民”的目标,大力推进工程建设,一条新的滨水生态休闲景观带呼之欲出。记者 潘郁 特约通讯员 高德权 摄

深入企业,院士专家为兰迪玻璃、古城机械创新发展建言献策;主动出击,胡正寰院士带着技术图纸和设备需求到国华轴承寻求合作;签署协议,组建建院院士团队助力鸿元轴承在机器人轴承研制上实现新突破……在最近开展的“院士洛阳行”活动中,“最强大脑”再聚古都,民营企业唱起“主角”,转型升级成为院士专家和洛阳民企关注的“焦点话题”。

“市场冰山、融资高山、转型火山”,面对民营企业发展的“三座大山”,那些在市场竞争中遇冷、面临生存困境的企业,往往是墨守成规、缺乏创新、转型升级不成功的企业。破解企业内部转型乏力的难题,“单打独斗”毕竟能力有限,也难以适应时代要求,用好行业专家的“最强大脑”,推动企业突破技术瓶颈、实现产业转型升级,将更好破解民营经济高质量发展的“痛点”。

院士是最顶尖的创新人才,也是“新变革的引领者、新产业的开拓者”。洛阳铜一公司联合中国稀土材料冶金学科的张国强院士,在国际上首次生产出1米宽的铜铝复合板带,成为行业“隐形冠军”;隆华科技依托电机专家顾国彪院士,形成了一支百余人的高素质科研团队,突破了大型蒸发式设备智能化控制等关键技术……实践证明,与院士团队“对接联姻”,不仅有助于民营企业跨越“转型火山”,也有助于推动洛阳产业升级换代。

当然,洛阳民企多数是中小企业,要直接引进高端人才并不容易,柔性“借脑借才”是一种不错的尝试。一方面,企业要树立“不求所有但求所用”的观念,采取顾问聘用、业务外包和远程操作等方式,拓宽聚才渠道;另一方面,企业家要摒弃“企业必须为我独有”的心态,通过科研技术合作、技术专利入股等灵活多样的形式,汇聚发展合力,这样才能让企业站在科技创新、转型升级的最前沿。

积力之所举则无不胜,众智之所为则无不成。经济全球化大潮奔涌,商品、技术、信息、人才等要素自由流动是大势所趋。以此次“院士洛阳行”为契机,着力打开“柔性引才”新局面,定能助洛阳民营经济实现转型升级跨越。

# 伊川县乡镇党建工作风采展示

## 聚焦 鸦岭镇

### 1 以党建为引领 凝聚发展合力

“实现新时代乡村振兴,关键在党建引领。”鸦岭镇党委书记梁智宇介绍说,之前鸦岭镇由于受地形的限制,发展优势不明显,为突破农村发展瓶颈,按照“党建引领、统筹规划、整合资源”原则,将地域相邻、产业相辅、优势互补的村,通过党建引领,串联成发展集群,推进区域内村庄组织联建、产业联建、人才联动、生态联育,推动实现乡村振兴板块突破、全面提升。

针对乡村振兴的组织引领,鸦岭镇加强了“五星支部”创建工作,先后创建三星以上村级党组织34个,并对康沟、槐树洼、楼子头、常川、芦村、西沟等26个村级阵地升级改造。在2018年村“两委”换届中,鸦岭镇党委对各村选优配强“三委”班子,在选举结束后,对全镇410名“三委”干部全面培训,全镇41个村级班子得到普遍加强,基层组织活力和战斗力明显增强。2018年,该镇举办入党积极分子培训班2期,培训入党积极分子110人,新发展党员64名,全镇41个村2018年全部发展党员1名以上;新成立洛阳成兴农业开发有限公司党支部,党组织覆盖面不断扩大。

同时,该镇党委对党风廉政建设的各项工作进行了量化分解,明确责任分工,把党风廉政建设责任分解到每个班子成员;将党风廉政建设工作任务落实到各行政村,实行“一岗双责”,形成一级抓一级,一级带一级,层层抓落实的工作格局。

以党建为引领,目前鸦岭镇已经点燃了乡村振兴“红色引擎”。鸦岭镇党委持续对代窑、芦村、西沟3个后进村进行集中整顿,去年全面完成整顿任务,并通过市、县验收。目前,全镇建成农村专业合作社41个,全镇村集体经济收入将近215万元,比2017年增长了232%,除梁刘村外村村有集体收入。

### 伊川县鸦岭镇:

# 党建“大旗红” 引领“百业兴”

伊川县鸦岭镇位于该县西部,距县城8公里,省道郑卢路横贯东西,县道丰鸣路纵贯南北,属典型的丘陵地貌,总面积150平方公里。该镇有种植红薯的传统,常年种植面积在3万亩以上,占全镇耕地面积的30%,红薯产业化成果显著,享誉中原,素有“红薯第一乡”之称。

近年,鸦岭镇以党建为引领,深入推进农村基层党建体制机制创新,组织设置创新、方式方法创新,通过抓党建,聚人才、兴产业、育生态,使全镇正迈向“畜牧之乡”“花椒之乡”“红薯之乡”“生态之乡”,产业的兴旺为乡村振兴奠定了坚实基础。



“庆七一、沐党恩、颂党情”宣讲活动

### 2 以产业为支撑 焕发乡村活力

“鸦岭镇境内沟壑较多,自然条件差,10万亩耕地基本上靠天收,种植结构单一,但是面对乡村振兴的时代任务,面对老百姓都想过上好日子的美好愿望,我们必须转换思维,把劣势变为优势。怎么变?”梁智宇说,“就是结合实际,依托沟壑纵横的地理特点和毗邻市区的区位优势,谋划建设沟域经济项目,目前,平泉谷田园综合体项目正在加快建设。同时,为了破除自然地理条件的限制,我们以花椒、红薯为主,全面调整了种植结构。”

近年,该镇按照西半镇以花椒为主、东半镇以红薯为主的思路,力争到2020年花椒种植面积达5.5万亩,优质红薯种植3万亩以上,并按照“科研基地(龙头企业)+合作社(深加工)+农户”的发展模式全面提升鸦岭花椒、红薯产业。

在花椒种植上,该镇根据地理特点,制定了建设“花椒之乡”的总思路,从2015年起持续狠抓花椒产业,2018年高规格编制了《鸦岭镇花椒产业三年规划(2018—2020)》,采取“政府扶持+专业合作社+种植大户+农户(贫困户)”模式;政府拿出专项资金集中购置优质大红袍树苗,免费提供给农户种植,并组织技术专家现场指导;成立花椒购销专业合作社,积极收购农户特别是贫困户的花椒,统一外销;种植大户流转不具备条件的农户土地进行种植,示范引导其他农户种植;农户(贫困户)利用自家土地,在种植大户及政府的引导下,规范种植,统一技术指导。按照每亩花椒6500元的收

益,该镇花椒年交易额可达2亿元左右,可为群众提供长期、稳定的经济来源。2018年该镇有近2万亩花椒开始挂果并取得收益,每亩收益达800—1000元,仅此一项累计增收1800余万元,预计2019年可实现增收4000万元。

在红薯种植上,该镇按照“科研院所+合作社+深加工+电商+农户”的模式重新规划红薯的发展,与河南科技大学、洛阳市红薯协会合作,开工建设了红薯科技园项目,建成了可储存100万斤的智能红薯窖1座,规划了8个红薯育苗大棚,目前6个大棚已完工并开始育苗;依托红薯科技园项目,带动智辰种植专业合作社、理想种植农民专业合作社等11个红薯种植专业合作社,带动300余户农户发展红薯种植。

为了加大市场推介力度,该镇2018年9月举办了洛阳首届红薯文化节,并积极与淘宝等多家电商进行合作,当年实现红薯网上销售100余万元。为进一步提高附加值,拉长红薯产业链条,该镇正在谋划筹建百味农业等几个红薯深加工项目,将实现从红薯叶、鲜红薯、红薯淀粉到红薯果脯等的红薯系列化产品生产。今年6月22日至23日,中国·洛阳首届甘薯加工产业高峰论坛在伊川举行,来自全国各地70多家高等院校、科研机构、加工企业等单位的300余名代表参加了论坛,本届论坛旨在加速甘薯产品质量提升,促进甘薯产业发展,进一步充分发挥甘薯产业在农村脱贫致富及农业产业结构调整中的重要作用。

### 3 以企业为载体 增强产业实力

乡村振兴,产业振兴是关键。当前,鸦岭镇根据实际情,依托成兴牧业、鑫川牧业、新大牧业、立华公司等企业布局发展牛、羊、猪、鸡四大畜牧业,使该镇畜牧业实现规模化发展,经济效益、社会效益和生态效益已初步显现。

——依托成兴牧业发展养牛业。洛阳成兴农业开发有限公司项目占地268亩,目前已建设标准化牛舍10栋、6000立方米的有机肥加工车间1栋、青贮储存区4个、900平方米的干草车间1个,存栏母牛3000余头,年可消耗秸秆2万余亩,不仅带动群众增收,而且能解决长期以来困扰乡镇政府的禁烧问题。成兴农业以西门塔尔母牛繁育为核心,利用先进的育种及胚胎等技术,有效地实现肉母牛种群规模化改良换代,使养牛综合效益达到国内先进水平。该企业负责人殷海丽在大学毕业后退居城市安逸生活,在党的乡村振兴政策的感召下回乡创业,不但成为鸦岭镇致富带头人之一,还在脱贫攻坚工作中充分发挥龙头示范带动作用,带领广大父老乡亲脱贫致富。

——依托鑫川牧业发展养羊业。鑫川牧业是由洛阳鑫洛农牧业集团公司投资兴建的一家现代化养殖企业,是伊川县养羊产业的龙头企业。其位于鸦岭镇高沟村的养殖基地,年存栏基础母羊1.2万只,年产羔羊3.6万只,目前已全部达产,并带动项目区周边300户贫困户脱贫致富。鑫川牧业在乡村振兴中带动作用明显,不但带动贫困户脱贫致富,还推动农业结构调整,2018年共收贮全株青贮玉米2.8万吨,青贮玉米比普通玉米每亩可增加群众收入330元左右,使该镇成了名副其实的“畜牧之乡”。

——依托新大牧业发展养猪业。鸦岭镇新大牧业建成6个小区58栋大棚,分布在西沟、柿树洼、康庄、樊店、叶沟和殷桥等村,存栏生猪6万头,年出栏达10万头。

——依托立华公司发展养鸡业。鸦岭镇积极动员群众与立华公司合作,目前共有80余户群众建设鸡棚108栋,都有了稳定的增收渠道。

当前,鸦岭镇按照产业需求、利益链接原则,组织企业同村结对共建,借助外部力量,盘活本土资源,丰富发展业态,打造乡村振兴新引擎,已经为全面建成小康社会和乡村振兴打下坚实的产业基础。

常冠军 陈逸峰 文/图



花椒种植基地